

மனிவாக்கு

முயற்சி எவ்வளவுவோ, பழமும் அவ்வளவுவே. காரணம் என்னவது, வேலும் என்னவது ஒன்றாகவே.

சமுதாயம்

சுகாதார மருத்துவமனை
 3333 S. S. Medical Tamil
 Bldg. Post Box 49, Jaffna.
 Telephone: "SUKA WADU" Jaffna
 Phone 389.

சமுதாய சேவைகளை ஆண்டு
 வைகாசி 11 உ. (24-5-53)

**வெள்ளம், வரட்சிக்கு
 நிரந்தரத் தீர்வு**

தீவிரத்தில் கொழும்பிலும் மற்றும் தென்னிந்தியாவின் சில பகுதிகளிலும் வெள்ளம் காரணமாக ஏற்பட்ட சீர்திருவுகள் இன்னும் சீரமைக்கப்படவில்லை. இது வருடாவருடம் சிவமும் சம்பவங்கள் தான். என்னாலும் இவ்விருந்திரந்தரமான தீர்வுகளை முடி

யாதா, கொழும்பிலும் தென்னிந்தியாவின் சில பகுதிகளிலும் மலைநாட்டுப்பகுதிகளிலும் சமீபத்தில் வெள்ளம் ஏற்பட்டது. இதனால் பெருந்தொகையான மக்கள் விடுவாசல்களை இழந்து அகலப்பட்டனர். வெள்ளம் இப்பொழுது வடிந்துவிட்டது. மக்களும் தங்கள் தங்கள் இடங்களுக்குத் திரும்பிவரத் தக்கவகையில் புதிதாகத் தொடக்க ஆரம்பித்துள்ளனர். மகாவலி அக்கை, கைவிக்கை மூலிய ஆறுகளிலும் வெள்ளப்பெருக்குத் தணிந்துவிட்டது. வெள்ளத்தினால் ஏற்பட்ட போக்குவரத்துச் சீர்திருவு சிறிது சிறிதாகச் சீர்திருத்தி வருகிறது. வெள்ளத்தால் பாதிக்கப்பட்ட மக்கள் பலர் இன்னும் அரசாங்கத்தின் நிவாரண உதவியிலேயே தங்கியிருக்க வேண்டியுள்ளனர்.

இதேபோல் நாட்டின் மற்ற சில பகுதிகளில் வரட்சியின் கொடுமையும் மக்களைப் பாதித்துள்ளது. வெள்ளத்தினாலும் வரட்சியினாலும் மக்களின் வாழ்க்கை நாதிக்கப்படுவதுடன் பயிர்களும் அழிந்து விடுகின்றன. வெள்ளத்தினால் பயிர்கள் அழிவதுடன் வரட்சியினால் பயிர்கள் காட்டுவ காசு மாசுகளாகின்றன. இதனால் உணவுப் பொருள்களை குறிப்பாக அத்தியாவசிய உணவுப் பொருள்களை இறக்குமதி செய்ய வேண்டியது அவசியமாகிறது. இதற்குப் பெருந்தொகையான பணம் இக்கிருந்து வெளிநாடுகளுக்கு அனுப்ப வேண்டிய நிர்ப்பந்தம் ஏற்படுகிறது. உணவுப் பொருள்களுக்காக வெளிநாடுகளுக்குப் பணம் அனுப்ப வேண்டியதுடன் உள்நாட்டில் வேண்டத்திலும் வரட்சியினாலும் பாதிக்கப்படும் மக்களுக்கு நிவாரண உதவியாகவும் அவர்களுக்குப் புனர்வாழ்வுளிப்பதற்காகவும் பெருந்தொகையான பணம் செலவழிப்ப வேண்டிய நிர்ப்பந்தமும் ஏற்படுகிறது.

சில நாட்களுக்கு முன்பு இவ்வகையின் வடக்கு கிழக்குப் பகுதிகளில் கோர்ப்புயல்

பி. எஸ். ராமையா

மனிவாக்கு

சென்னை, மே 22
 திரு. பி. எஸ். ராமையா மனிவாக்கு இயற்றும் 293 தேதியன்று சென்னை மலிவாப்பூசில் உள்ள ராஜேஸ்வரி கல்யாண மண்டபத்தில் கடைபெற ஏற்பாட்டாகியிருக்கின்றது. சிறுகதை, நாடகம் பற்றிய கருத்தரங்குகளும் மலிவாப்பூசில் பாராட்டுகூட்டமும் கடைபெறவிருக்கிறது. இக்கூட்டிய கவி அரசியல் பிரமுகர் என திரு. ராமையா அவர்கள் பல கதை சாத்திரமான பற்றிப் பேசுவார்கள்.

அப்போது அவருக்கு ஒரு பணமுடிப்பு வழங்க நிதித் திட்டம் பட்டிவருகிறது. சக்திர இயக்கத்தில் பங்குகொண்ட சிறந்த தேசபக்தரும் தலை சிறந்த சிறுகதை நாவலாசிரியரும் சினிமா நாடகம் வாடுவது ஆகிய கலைத்துறைகளில் ஈடுபட்டுச் சென்ற 80 ஆண்டுகளுக்கு மேல் தமிழ்ப் பணி புரிந்துவருவபருமான ஒரு முதிர்ந்த எழுத்தாளர் பி. எஸ். ராமையா, மனிவாக்கு ஏற்பாடுகளை விழாக் குழுத் தலைவர் திரு. ஏ. வி. மெய்யப்பன் செய்துவருகிறார்.

வீதியதும் அதுமே மக்கள் பெருமளவு பாதிக்கப்பட்டதும் அவர்களுக்கு இன்னும் நிவாரண உதவி வழங்கப்பட வேண்டியிருப்பதும் உண்மையே. ஆனால் இங்கு குறுகிய பண வருடங்களுக்கு கொருதடவைதான் வீசியிருக்கிறதென்றால் தென்னிந்தியாவில் போன்ற அடிக்கடி வெள்ளம் ஏற்படுவதில்லை. சரியான முறையில் அதையும் அடிக்கடி வெள்ளம் ஏற்பட்டு அந்த அனுபவத்தின்மூலம் அதைத் தடுத்து மழைநீரையும் ஆற்றுகிறாய் விவசாயத்துக்குப் பயன்படுத்தி வெற்றிகண்ட உலகநாடுகள் பலவற்றின் உதவியையும் ஒத்துழைப்பையும் பெற்று இங்கும் வருடாவருடம் ஏற்படும் இயற்கைத் தீமையை வெற்றிகொள்ள முடியும். வெள்ளத்தினாலும் வரட்சியினாலும் பாதிக்கப்படும் மக்களுக்கு வருடாவருடம் வழங்கப்படும் நிவாரண உதவிக்குச் செலவிடும் பணத்தைக் கொண்டு இதற்கான திட்டங்களைத் தயாரித்து இப்பிரச்சினைக்கு நிரந்தரத் தீர்வு காணமுடியும்.

வெள்ளம் பெருக்கிற்கும் வரட்சிக்கும் நிரந்தரத் தீர்வுகளையும் நோக்கத்துடன் தான் கவனிச்சுக்கைத் திட்டமும் மகாவலிக்கைப் பணகோக்கத்திட்டமும் பரிசீலனை செய்யப்பட்டன. இவற்றை ஆராய்ந்த வெளிநாட்டு நிபுணர் கோஷ்டியும் தங்கள் அறிக்கையைச் சமர்ப்பித்திருந்தன. அவற்றுள் ஒன்று மகாவலிக்கையை வரட்சிப் பிரதேசமான வடபகுதிக்குத் திருப்பி விடுவதாகும். இத்திட்டத்தை அரசியல் மற்றும் காரணங்களால் அமுல்படுத்த முன்மைய அரசாங்கம் பின்னின்றிருக்கின்றன. இப்பொழுது திறமேசரி எலியாக இருப்பினும் வெளிநாட்டு உதவிகளைக்கொண்டே இத்திட்டங்களை அமுல்படுத்த நடவடிக்கைகொடுப்பதன் மூலம் வெள்ளத்தாலும் வரட்சியினாலும் ஏற்படும் கஷ்டங்கள் சீக்கிரம் நிவசயத்திலும் பொருளாதாரத்திலும் நேர வழி கிடைக்கும்.

ஆசிரியருக்காக கடிதங்கள்

**பொறுமையும்
 நிதானமும் வேண்டும்**

இங்கு தமிழ்மேகம் மக்கள் சென்ற 8 வருடங்களாக அடைந்த அலைகள் அன்றம். எல்லாம் வல்ல இறைவன் தற்பொழுது நல்ல குழுவை ஏற்படுத்தியுள்ளார். கிராமமும், கஷ்டத்திலும் கிடைத்த இந்த அரிய சூழ்நிலையை நாம் பழக்கிவிடக்கூடாது. தேசிய அரசாங்கம் உருவாகியது எம்முடைய பிராந்தலினியின் பயனில் அன்றே? பொதுமக்கள் பொறுமையாகவும் நிதானமாகவும் நடந்துகொள்கிறார்கள். ஆனால் தமிழ்த்தலைவர்களில் சிலர் ஒருவரையொருவர் தாக்கீதுகொள்ளும்னர். இத்தகைய வேறுபாட்டினால் கூட்ட தேசபக்தியுள்ள, மொழிப்பற்றுள்ளவர்கள் தயங்குவர், வருந்துவர். சென்ற எட்டு வருடங்களாக நாட்டில் நிலவிய சூழ்நிலையை நாம் எல்லோரும் ஞாபகத்தில் வைத்திருக்கவேண்டும். தமிழர் கூக்குப்ப நன்மை தனிப்பட்ட ஒருவரின் சொந்தமான விஷயமல்ல. பொருமை, துவேஷம், சயலம் முதலிய தீய எண்ணங்களைத் தவிர்த்து தாய் உன்னத்தன் நாட்டின் பொதுநன்மையே குறிக்கோளாக நினைத்து நாம் ஏதோ பித்து ஒருமைப்பாட்டுடன் பணியாற்றவேண்டும். எதற்கும் அறிக்கையிலாவதும் எதற்கும் மறப்புத் தெரிவிப்பதும் வகைமையையே வளர்க்கும்.

நாம் பொறுமையாக இருக்க வேண்டும். பொறுமை மலைபோல் வரும் தீமையைத் தவிர்த்து வெல்லும். ஆகையால் தமிழர் கருக்கிடையில் வேற்றுமை மையக் காட்டாமல் ஒருவருக்கு ஒருவர் உதவியாக இருந்து கொள்ள நாற்ற வேண்டும். தேசிய அரசாங்கத்துடன் ஒத்துழைத்து எழுது இழந்த உரிமைகளையும் பெற வகை செய்யவேண்டும் நாட்டின் சமீபமும் பொருளாதார வளத்துக்கும் வளராமல் இடைவிடாது முயற்சிசெய்யவேண்டும். இப்போது நாட்டில் வேண்டுவது சட்டமும், ஒழுங்கும், சமாதானமும். இதற்கு முன்னாள் நடப்பவர்கள் தமக்கும் பொதுமக்களுக்கும் தீமை செய்யவாளாவா.

மு. க. ஏழாலை மேற்கு.

வெங்காயச் செய்கை

20-5-53 தேதி சுழலாட்டில் வெங்காயச் செய்கை பற்றி திரு. புலேந்திரன் எழுதியிருந்தார். தனக்காய், வவனியாவின் செலவினங்கள் வித்தியாசப்பட்டகருமென்பது உண்மையே. ஆனால் வெங்காயம் அதிகமாக விளைவிக்கப்படும் இடங்கள் விகாரம் வடக்கு, வலிகாமம் சிழக்கு எப்பது எல்லோருக்கும் தெரியும். மாட்டெரு அரை கொறி போதாது. அப்படியாயின் கால்நடைகளை அந்தத் தறையில் ஒருமாதகாலத்திற்காவது கட்டியிருக்கவேண்டும். இல்லையென்றால் நன்கு பசையிட்டு வெங்காயச் செய்கைக்கு முன்பு கையினை போன்ற வேறு பயிர் விளைவித்திருக்கவேண்டும். இரண்டு வண்டில் குழையும் தாழ்ப்பதற்குப் பத்துக் கூலியாவது வேண்டும். விதை வெங்காயம் 5 அந்தப் போதாதென்பது எனது அபிப்பிராயம். ஆறரை, ஏழு அந்தர் நாட்டுவாரும் உளா, வெங்காய அறுவடைகாலத்தில் வேலையாட்கள் கிடைக்காமல் ஒரு பெண் கூலிக்கு முன்றுபா விதமும் கொடுக்க வேண்டியிருக்கும். ஆக்கூடிய மிக நல்ல விதவு எட்டு மடங்குகள் தான். அதுமேலும் தீர்மானம் செய்து கொள்ள வேண்டும்.

பெறமாட்டார்கள். 25 விதச் செய்கையான 6 மடங்கு விளைவையே பெறுகின்றனர். 25 விதத்தினர் 6 மடங்கையும், மிகுதியினர் 4 மடங்கையுமே அறுவடைசெய்தின்றனர். இது மிகவும் துக்கரமான முடிவுதான். ஆனால் உண்மையைப்பயிற்றி ஏற்றுக் கொள்ளவேண்டும் கிராமங்களில் 60 விதத்தினர் கமச் செய்கையால் உடனிலான வதை ஒப்புக்கொண்டு கொடுக்க வேண்டும். இன்னும் குத்தகை முதலிய செலவினங்களும் உண்டு. ஆகவே நான் கணக்கிட்டதிலும் பார்க்கக்கூடிய கஷ்டம் வெங்காயச் செய்கையில் அநேகருக்கு உண்டென்பதை மறக்கக்கூடாது. கூலி கொடுக்காமல் தனக்கையால் தன் குடும்பத்தின் உதவியால் இவ்வளவு வேலைகளையும் குறுகிய காலத்தில் செய்துமுடிக்கலாமா? அதுவும் முடியாது. வெங்காய விளைவைக் கூட்டவேண்டும் அல்லது ஆணையிடுவது தடைபட வேண்டும், இப்பிரச்சினைக்கு வேறு மார்க்கம் இல்லை.

செ. செந்தில்நாதன் புன்னாக்கட்டுவன்.

**பயன்தரும் மாங்களை
 பாதுகாக்க முடிவு
 பட்டினசன தீயானம்**

ஊர்காவற்றுறை, ஞாபிற ஊர்காவற்றுறைப் பட்டினசனையில் மாநாத்திசுட்டம் நேற்று பட்டினசனையத் தலைவர் திரு. வே. சிவசம்பு தலைமையில் நடைபெற்றபோது "சம்பாட்டில் பனை, புளி போன்ற பயன்தரும் மாங்களை பாதுகாக்கப்பட்டு வேண்டும்" என்ற தீர்மானம் நிறைவேற்றப்பட்டது.

ஊர்காவற்றுறை, கரம்பன், வட்டாரங்கள் மீட்டும் விவீ தீர்மானமாகவும் பெருந்தொகையான மக்கள் வசீக்கும் இடங்களாகவும் இருந்தும், இப்பிரிவுகளில் பிறப்பு, இறப்பு, கலியாணப்பதிவு காரியங்கள் இல்லாமல் இருக்கிறது. பட்டினசனப்பகுதி மக்கள் நகரத்தின்கிராமத்திற்குச் சென்றேய்தவ செய்து வருகிறார்கள். ஆதலால் ஊர்காவற்றுறை பட்டினசனப்பகுதிக்கு ஒரு பதிவுக்காரியத்தரை நியமிக்க வேண்டும் என்று அரசினரைக் கேட்டுக் கொள்ளும் தீர்மானமும் நிறைவேற்றப்பட்டது.

ஊர்காவற்றுறை, கருவில் 3-ம் கட்டடையில் கட்டப்பட்ட அணைக்கட்டுப் பழுதடைந்த மையால் சற்று வட்டாரங்களில் உள்ள நீர் உப்புராகி விடுகிறது. இந்த அணைக்கட்டு உடனடியாகத் திருக்கம் செய்யப்பட்டு வேண்டுமென தீவுப்பகுதி எம். பி.யையும் காணிக்ரீப்பாசன அமைச்சரையும் கேட்டுக்கொள்ளும் தீர்மானமும் நிறைவேற்றப்பட்டது.

ஊர்காவற்றுறை சனசமூக நிகழ்வுகளைப் பட்டினசனைய நூல்களையாக்கும்படி உதவி உள்நாட்டி அதிபர் எழுதிய கடிதமபற்றி இக்கூட்டத்தில் ஆராயப்பட்டு பட்டினசனைய நூல்களையாக்கும்படி உதவி தீர்மானிக்கப்பட்டது.

இனப் பிரச்சினை பற்றி

கருத்துப் பரிமாறல்

யாழ்ப்பாணம், திங்கை இனப் பிரச்சினை சம்பந்தமான இறுதி ஆய்வு வைத்தலைவர வித்தியாயைத்தலைவரின் மாதம் 23 தேதி மாலை 6 மணிமுள்ளில் நடைபெறும். அப்பொழுது திரு. கே. சேசையா 'இனப் பிரச்சினையும் அதைத் தடைசெய்யும் முறை' என்ற பெரித்தனது கருத்தைக் தெரிவிப்பார். இதைத் தொடர்ந்து இப்பிரச்சினை பற்றிக் கருத்துப் பரிமாறலும் இப்பிரச்சினையைச் சமாளிப்பதற்கு காரண வடிக்கைகள் பற்றியும் ஆராயப்படும். சனநாயக ஆட்சி சமூக-சமய படிப்புச் சங்கத்தினர் இதனை நடத்துவார்கள்.

சம்பந்தர் குழுரை

வல்லிவட்டத்தறை, ஞாபிற செல்வச்சந்திர ஆனந்தாச்சிரமத்தில் திருநாளைசம்பந்தர் குழுரைவெகு விமரிசையாகக் கொண்டாடப்பட்டது. திரு. மயில்வாணம் பேசும்பொழுது தெரிவித்ததாவது: நமது சைவசமயம் கீழ்நிலையடைந்திருந்த போதில் இறைவனின் அவதார புருஷர்களாக சமயக்குரவர்கள் தோன்றினார்கள். அவர்களுள் திருநாளைசம்பந்தர் இவ்வளவு திறமையுடைய சமயத்தையும் தயிழையும் வளம்பெறச் செய்துவந்தார். அவர் இறைவனை உலகமே மையின் பொருட்டே வணங்கி வந்தார் நிவேனியில்

நீர்வேலி ஸ்ரீ விநாயக சனசமூகநிலையத்தில் இந்துசமய நிருத்திச்சங்கத் தினரால் சம்பந்தர் குழுரை சிறப்பாகக் கொண்டாடப்பட்டது. அப்பொழுது பூஜை, கூட்டுப் பிரார்த்தனை முதலியன நடைபெற்றன.

**இப்படியும்
 இருக்கிறார்கள்!**

பகுத்தித்தறை, ஞாபிற கரவேட்டி கிழக்கு கவுக்கல் பெரியதோட்டம் கிராமமுள்ளே நந்தச்சங்கம் இ. போ. ச. பகுத்தித்தறை டிப்போலைச் சேர்ந்த பஸ்கண்டக்டர் ஒருவரது சேவைவையிட்டுப் பாராட்டி பிரார்த்தியமுக்காமையானர், டிப்போ மனேஜர் ஆகியோருக்கு வடமராட்சிக் காரியாதி காரிக்கூடாக மகஜர் ஒன்றை அனுப்பிவைத்துள்ளது.

18-5-53ம் திகதியன்று ஆவரங்காலில் இருந்து நெல்வடிக் குச்செல்ல பஸ்ஸில் ஏறிய வயோதிபத் தம்பதி களில் மனைவி மயக்கமுற்ற சரிந்ததாயும் உடனே கொண்டக்டர் அவரைத் தாங்கிப் பின் ஆசனத்தில் படுக்கவைத்து காற்று வீசி அக்கேலி வந்ததும் தமது செலவிலேயே கிராப்பி வாங்கிக்கொடுத்து ஞானவு பிரக்கரை வந்ததும் நெல்வடிக் குச்செல்ல குற்றம் அளிக்கட்டு கரவேட்டி செல்லகார் பிடித்து வழியனுப்பியும் வைத்தாராம்.

பஸ்ஸில் மனைவி மயக்கமுற்றதும் உணவன் நடுநடுக்கிப்பெரிய தவண்கைப்பட்டபோது அவருக்கும் ஆறுதல் கூறியகொண்டக்டரைப் பாராட்டியதுடன் இதுபோன்ற சேவைகளை இப்போசனின் சேவை மக்கள் இடத்தில் மேலும் கல்வெண்ணத்தைப் பெறும் என நம்புவதையும் அக்கடித்தத்தில் காட்டியுள்ளது.

**வாலிய முன்னணி
 மகாநடு**

கல்லூர், ஞாபிற இலங்கைத் தமிழரசு வாலிய முன்னணியின் வருடாந்த மகாநாட்டை விவரத்தில் மட்டிக்கனப்பில் நடத்துவது பற்றி வாலியமுன்னணிக்கு கூட்டத்தில் ஆலோசிக்கப்பட்டது. கிழக்கு மகாநாட்டில் பெருமளவில் இம் மகாநாட்டை நடத்துவதற்கு உறுப்பினர்கள் விருப்பம் தெரிவித்திருப்பதாகக் கூறப்படுகிறது.

வெலையியோ நகரம் காலிசெய்யப்பட்டது

புதுக்கோட்டை, மே. 23
திருச்சிராப்பள்ளியில் பாகிஸ்தான் தாண்டிவந்த இடையிடையாக வலையியோ நகரம் காலிசெய்யப்பட்டது. இடையிடையாக வலையியோ நகரம் காலிசெய்யப்பட்டது. இடையிடையாக வலையியோ நகரம் காலிசெய்யப்பட்டது.

கடந்த 3 தினங்களாக எல்லைக் கோட்டைத் தாண்டி முயற்சியில் அவர்கள் தீவிரமாக ஈடுபட்டு வருவதையும், ராக்கெட்டுகள், இயந்திரத் துப்பாக்கிகள், மோட்டார் பிரச்சிகள் ஆகியவற்றினால் அவர்கள் நேற்று தாக்குதல் நடத்தினார்கள் என்றும் அறிவிக்கப்பட்டது.

ஐ. நா. பார்வைபாளர்களிடம் இது பற்றிப் புகார் செய்யப்பட்டதென்றும், நிலைமையைப் பார்வைவிடச் சென்ற ஐ. நா. அதிகாரியிடம் பாகிஸ்தானியர் சட்டனா என்றும் கூறப்பட்டது.

18 டார்பிலோ படகுகள் முற்கடிக்கப்பட்டன வடவியடும் மீது தாக்குதல்

செனகோன், மே. 23
நேற்று 90 க்கு மேலான அமெரிக்க விமானங்கள் வட வியடும் தலை நகர் ஹாடுவெஸ்ட் 50 மைல் தூரத்தில் ராணுவ முகாம்கள், பரண்கள், கட்டிடங்கள் ஆகியவற்றைப் படைமகத் தாக்கிச் சேதப்படுத்திப் பதாய் அறிவிக்கப்படுகிறது.

படகுகள் மீது அவை குண்டு மாரி பொழிந்ததால் 18 படகுகள் முழுவீட்டின என்று அறிவிக்கப்படுகிறது.

அதேசமயம் தென்வியட்நாமில் வியட் கங்கியர் நடத்திய ஒரு தாக்குதல் காரணமாக ஒரு அமெரிக்க ஆயோசனரும், 69 வியட்நாம துருப்புக்களும் மாண்டதாக அறிவிக்கப்படுகிறது.

ஸ்டேலி பாக். உளவுகாரர் என்கிறார் முன்னாள் மந்திரி

கனகதா, மே. 23
பிரிட்டிஷ் பத்திரிகையாளர் ஸ்டேலி, அநேகமாக உளவுக் காரராக இருக்கலாம் என முன்னாள் மந்திரி திரு. கே. டி. மானியா இருபார்க்கிடம் கூறினார்.

"பாகிஸ்தானியர்கள் ஏதோ தகவலை திரு. ஸ்டேலி அப்துல் ராவுக்குத் தெரிவித்திருக்கவேண்டும். அப்துல் ராவுவின் போலவே ஸ்டேலியையும் சிறைப்படுத்தி விடுக்கவேண்டும்" என்றும் அவர் கூறினார்.

"இந்தியாவுக்கும் பாகிஸ்தானுக்கும் இடையே காஷ்மீர் பற்றி அடிப்படையில் கருத்து ஒற்றுமை இல்லை. இருகாட்டு உறவில் நெருக்கடி மூண்டதும் ஏற்பட்டிருக்கிறது" என்றும் மானியா குறிப்பிட்டார்.

ஷேக் அப்துல் ராவு இத்திய அரசாங்கம் காவலில் வைத்தது காஷ்மீர் பிரச்சினையை மேலும் மோசமாகும் தன்மை யுடையது என்றும், ஐ. நா. தீர்மானத்துக்கு முன்னாது என்றும் பாகிஸ்தான் பாதுகாப்பு சபைக்கு புகார் செய்துள்ளது.



அமெரிக்க வானவெளி வீரர் கிளிப்பன் வில் வியம்ஸும், இதர வானவெளி வீரர்களும் ஹாவாயிலுள்ள வொல்காடு தேசிய பூங்காவில் ஒரு பயிற்சியிலே ஈடுபட்டிருப்பதைப் படத்தில் காண்க.

மலையேறிகள் நிலை தெரியவில்லை

புதுக்கோட்டை, மே. 23
எவரெஸ்ட் சிகரத்தின் மீது ஏற முயன்ற 2-வது இந்திய மலையேறும் கோஷ்டியுடன் வயர்லெஸ் தொடர்பு அற்றுப் போய் விட்டதாகக் கூறப்பட்டது. நேற்றுப்பகல் 1-20 மணிக்கு உச்சியை அடைந்தபின் அவர்கள் திரும்பினா என்றும், அதன்பின் சிகரத்திலிருந்து 50 அடிக்குக் கீழே காணப்பட்டனரென்றும் கூறப்பட்டது.

இந்தியா-குவாய்க் கூட்டுக் கமிட்டி

குவாய்க், மே. 23
பொருளாதாரம், தொழில் துட்பம் ஆகியவற்றில் கூட்டமாக ஒத்துழைக்கும் முறையில் இந்தியாவும், குவாய்க் தும் கூட்டுக் கமிட்டி களை அமைக்க இணக்கிவிருக்கின்றன. இந்திய உப-ஐ. குடிபதி டாக்டர் ஸாகிர் ஹுசைன் குவாய்க்கு விஜயம் செய்ததை அடுத்து இந்த ஏற்பாடுகள் செய்யப்பட்டிருக்கின்றன, இன்று அவர் ஐ. குடி அரேபியா செல்கிறார்.

டொமினிக்கன்

'சண்டையை
நிரந்தரமாக நிறுத்துக'

ஃயூயோர்சு, மே. 23
டொமினிக்கன் குடியரசில் தற்போது ஏற்பட்டுள்ள தற்காலிக சண்டை நிறுத்தத்தை சிரந்தர சண்டை நிறுத்தமாக நீடிக்கும் படி சம்பந்தப்பட்ட கட்சிகளைக் கேட்டுக்கொள்ளும் பிரெஞ்சு தீர்மானம் ஐ. நா. பாதுகாப்பு சபையில் நிறைவேற்றியது. 10 நாடுகள் இதற்கு ஆதரவாக வாக்களித்தன. அமெரிக்காவாக்களிக்கவில்லை.

ஹைட்ரஜனுக்கு 10 ஆண்டுகாலம்

வாஷிங்டன், மே. 23
இன்றும் 10 ஆண்டுகளில் சீன ஹைட்ரஜன் குண்டை உற்பத்தி செய்யும் நிலையில் இரக்கும் என அமெரிக்க நிபுணர்கள் கூறினர்.

இந்தியா, சீனா, ஜப்பான், இத்தாலி ஆகிய நாடுகளும் ஹைட்ரஜன் குண்டு உற்பத்தி செய்யும் சக்தியுடன் இருந்தபோதிலும், அவை அப்படிச் செய்யுமென்று தோன்றவில்லை எனவும் அவர்கள் கூறினர்.

'எங்கள் யோசனை தான் பெரிது'

புதுக்கோட்டை, மே. 23
வியட்நாமில் ஆசிய ஆயிரக்கணக்கான குழந்தைகளைப் பற்றி ஐ. குடிபதி ராதா கிருஷ்ணன் தெரிவித்த யோசனையை வட வியட்நாம் தூதர் இருபார்க்கின் கேள்விக்குப் பதிலளிக்கையில் கூறினார். தமது நாடு தெரிவித்ததன் 4 அம்ச யோசனையைத் தவிர வேறு எந்த இடத்து யோசனையையும் ஏற்காது என அவர் கூறினார்.

6 பேர் கூட்டுப்பலி

சென்னை, மே. 23
பூங்காவில் கடந்த 12-ம் திகதி நடைபெற்ற ஷேக் அப்துல் ராவு ஆதரவாளர்களின் ஆர்ப்பாட்டத்தில் பொலீசார் துப்பாக்கிப் பிரயோகம் செய்ததில் 6 பேர் கொல்லப்பட்டதையும், பலர் காயமடைந்ததையும் அறிவிக்கப்படுகிறது.

சித்திரம் கிடைத்தது

சென்னை, மே. 23
4 ஆண்டுகளுக்கு முன் கண்ட கலைக் கூடத்திலிருந்து காணாமல் போன 'வெள்ளன்' சித்திரம் மீண்டும் கண்டுபிடிக்கப்பட்டது.

"மீண்டும் போர் வந்தால் திட்டமான முடிவுகாண்போம்"

அய்யங்கான் மிட்டல்

சென்னை, மே. 23
எதிர்க்கட்சித் தலைவர் அய்யங்கான் மிட்டல், திருப்பிக் கடன் ஆயுதம் தாக்கிய போராட்டம் முழுமாதும் அதில் திட்டவாத்தமான முடிவு காணப்படும் என பாகிஸ்தான் அகிபர் அய்யங்கான் கூறினார்.

"இந்தியா மீது போரைத் தீவிரமாக மாகிஸ்தான் விரும்பவில்லை. ஆனால் இந்தியா ஆக்கிரமிக்கமுடியும் என்ற நம்பிக்கை எங்களுக்கு" என்றார் அய்யங்கான்.

படை முகாம்களுக்கு அய்யங்கான் விஜயம் செய்தார். திருப்பிக் கடன் ஆயுதம் தாக்கிய போராட்டம் முழுமாதும் அதில் திட்டவாத்தமான முடிவு காணப்படும் என பாகிஸ்தான் அகிபர் அய்யங்கான் கூறினார்.

"இந்தியா பாகிஸ்தானை அச்சுறுத்துகிறது. ஆகையால் தான் பாகிஸ்தான் பாதுகாப்புக்களை பண்படுத்தவேண்டியிருக்கிறது" என்றும் அவர் கூறினார்.

அய்யங்கான் பேச்சு ஆசிய-ஆபிரிக்க நாடுகளின் அனுதாபத்தைப் பெறுவதையே நோக்கமாகக் கொண்டது என விஷயமறிந்தவர்கள் கூறுகிறார்கள்.

"இந்தியா - பாக். உறவை கெடுக்க முற்படவில்லை"

— சீன குறிப்பு

ஹாங்காங், மே. 23
சமீபத்தில் சீன-பாகிஸ்தான் உறவை ஒப்பந்த தந்தாவேஜைகள் கையெழுத்திடப்பட்டதை எதிர்த்து இந்தியா தெரிவித்த ஆட்சேபத்தை சீனாவிடமிருந்து விட்டதாக பீகிங் ரேடியோ அறிவித்தது.

கட்சி முன்னேற்றம் இல்லை

புதுக்கோட்டை, மே. 23
கட்சி பற்றிய பிரிட்டிஷ் யோசனை, தாம் ரஷ்யாவுக்குப் புறப்படுகின்ற எந்த நிலையில் இருந்ததோ அதேபோல் தான் இப்போதும் இருக்கிறது என பிரதமர் சாஸ்திரி தெரிவித்தார்.

சமீபத்தில் சீன-பாகிஸ்தான் உறவை ஒப்பந்த தந்தாவேஜைகள் கையெழுத்திடப்பட்டதை எதிர்த்து இந்தியா தெரிவித்த ஆட்சேபத்தை சீனாவிடமிருந்து விட்டதாக பீகிங் ரேடியோ அறிவித்தது.

பீகிங் இலுள்ள இந்தியத்தாரகத்திடம் சீனாவின் குறிப்பு கட்டுத் திக் கமிட்டி களை கெடுக்கப்பட்டுள்ளது.

சீனாவின் சிக்கியாய் மாகாணத்திற்கும் தற்சமயம் பாகிஸ்தானின் பாதுகாப்பு பொறுப்பிலுள்ள எல்லைப்பகுதிகளுக்கு மிடையே எல்லைக் கோட்டை வரையறுப்பதற்கானது. அந்த தந்தாவேஜை என குறிப்பு கூறியது. காஷ்மீர் பிரச்சினை தீர்க்கப்பட்டதும் சம்பந்தப்பட்ட தரப்புடன் சீன அரசாங்கம் மீண்டும் பேச்சு நடத்தும் என்று தந்தாவேஜை விதிப்பதாகவும் குறிப்பு கூறியது.

விதியை பட்டினசையை பொறுப்பேற்றது

சர்க்காண ரூபியறு சங்காணிலுள்ள தனிப்பட்ட விதியான 'முருகன் விதியை' திரு. பொ. கணகரத்தினம் சங்காண பட்டினசையை பொறுப்பேற்று நடாத்தும்படி கடிதம் மூலம் தெரிவித்ததன் பேரில் இவ் விதியை பட்டினசை பொறுப்பேற்று நடாத்துவதென்றும், திரு. கணகரத்தினத்திற்கு கன்றி தெரிவிக்கும் தீர்மானமொன்றும் சபையின் மாதாந்தக் கூட்டத்தில் ஏகமனதாக நிறைவேற்றப்பட்டது.



"எக்ஸ்-51" என்ற இந்த ஹெலிகோப்டர் சாதாரணமாக மணிக்கு 201 மைல் பறக்கக் கூடியது. வேகத்தை அதிகரிப்பதுமூலம் மணிக்கு 242 மைல் பறக்கும். அமெரிக்க முப்படைகளின் உபயோகத்துக்கு வந்திருக்கும் இந்த வகை ஹெலிகோப்டர் விமானங்களில் ஒன்று கலிபோர்னியா பேர்பேங்கில் பயிற்சியிலே ஈடுபட்டிருப்பதைக் காணலாம்.

'சிரமதானப்பணி ஒரு தேசிய சேவை'

பருத்தித்துறை, ஞாயிறு "சிரமதானம் எமது நாட்டிற்குப் புதியதல்ல. தமிழ் பேசும் மக்கள் மத்தியில் பழமைபெற்ற ஒரு தேசிய சேவையாக இது விளங்கிவந்துள்ளது. நாட்டிற்கு, நமது சமூகத்துக்கு நமது சீர்தழைப்பை நன்குவதற்குக் கிடைத்த ஒரு நல்ல சந்தர்ப்பமாக எம் இனத்தைக் கருகவேண்டும். இது தேசிய சேவை மட்டுமல்ல தலைநகர இறைவன் சேவைபெற்று கூடக் கூறலாம். இச்சபை சபை நோக்கத்துடன் ஆரம்பமாகவில்லை, சகல தேவைகட்கும் நாம் அரசாங்கத்தை எதிர்பார்க்கும் நிலையமாற்றி நமது சக்திகளே நமது தேவைகளில் ஒருபகுதியையாவது நாம் செய்து முடித்து விட்டோம் சிரமதானங்கள் எங்கே வழிகாட்டும்."

இவ்வாறு வடமராட்சி காரியாதிகாரி திரு. ஜே. டி. ஆர்னாட் பொலிகண்டிவில் வடமராட்சிப் பகுதியின் நாலாவது சிரமதான இயக்கத்தை அங்குராப்பணம் செய்தவைக்கும்போது கூறினார். "வடமராட்சியில் சிரமதான ஆர்வம் வளர்ந்து வருவதற்கு புலோலியில் சமார் ஒருமாக காலமாக தொடர்ந்து நடைபெற்றுவரும் பாதைப் புறாமைப்பு வேலை ஒரு சான்றாகும். படித்த, வேலையற்ற வாலிபர்களும் சிரமதான தொண்டர்களும் தொடர்ந்து செய்துவரும் அவ்விவகையையும் சிரமமக்கள் அளித்துவரும் ஒத்துழைப்பையும் பாராட்டாதிருக்க முடியாது" எனவும் அவர் மேலும் தெரிவித்தார். மீனவர்களுக்கு வீடு மீனவர்களின் வீடுகளைப் பிரச்சினையை போக்கும்

நோக்கமாக அமைக்கப்பட்டிருக்கிற மோகும் பாதைகளை அமைத்து சுற்றுப்புறங்களைச் சுத்தப்படுத்தும் மோக ஆரம்பமான இச்சிரமதானப் பணியில் பல்வேறு அரசியல் கட்சி வாணிப மூன்றணிவினர் உட்பட சமார் 150-க்கு அதிகமான சிரமதானத் தொண்டர்கள் கலந்து கொண்டனர்.

இச்சிரமதானப் பணியை பாழ்மாவட்ட அதிபர் திரு. நெவில் ஜெயவீரா ஆரம்பித்து வைப்பதாக ஏற்பாட்டாகி இருந்தபோதிலும் அவர் தவிர்க்க முடியாத காரணங்களால் கொழும்பு சென்று விட்டதால் தாம் சமூக அணிக்க முடியாதமைக்கு வருத்தம் தெரிவித்ததுடன் தமது ஆசியைத் தெரிவித்திருந்தார்.

காணிக்கச்சேரி

பருத்தித்துறை, ஞாயிறு வவணியா மாவட்டத்தைச் சேர்ந்த "சுதந்தரபுரம்" காணிக்கச்சேரிக்கு விண்ணப்பித்தவர் சனக்கான இறுதித் தெரிவுகள் நேரையை தினம் காரியாதிகாரி காரியாபைத்தில் நடைபெற்றது.

ஒரு ஏக்கர் செற்காணியும், நாலு ஏக்கர் தென்னைச் செய்கைகளை காணியுமாக மொத்தம் 5 ஏக்கர் வீதம் கொடுப்பதற்கும் இக்காணித் துண்டுக்கு வடமராட்சிப்பகுதியில் இருந்து 18 பேர் தெரிவு செய்யப்பட்டனர். காணிப்பகுதி உத்தியோகத்தர் திரு. ஆர். சி. தர்மராசா விண்ணப்பம் காண்ப பரிசீலனை செய்து முடிவை அறிவித்தார்.

ரூபகார்த்த வைபவம்

முல்லைத்தீவு, ஞாயிறு முல்லைத்தீவுப் பகுதியைச் சேர்ந்த தன்னிருற்றில் அப்பகுதியிலுள்ள சி. எம். என். பாடசாலைகளில் தலைமை ஆசிரியராகவும், உள்நூர் முகாமையாளராகவும், கிறிஸ்தவசபையின் உபதேசியராகவும் சிறந்த கடைமையாற்றிய காலஞ்சென்ற ஜேக்கப் நாகமணி முருகுப்பிள்ளையின் ரூபகார்த்தவிழாவும் ஸ்தோத்திர ஆராதனையும் இம்மாதம் முதல் திகழியன்று நடைபெற்றது. பரி. மத்தியாஸ் தேவாலயத்தில் வண. சி. சி. ஏ. அருட்பிரகாசம், கணசேவகர் எஸ். செல்வரத்தினம் ஆகியோர் ஆராதனையை திருவிருந்துடன் நடத்தினார்கள். பின்னர் திரு. டி. எம். சபாரத்தினம் தலைமையில் திரு. வி. கே. நவரத்தினம், முது தமிழ்ப்புவர் திரு. எஸ். ஆழ்வாப்பிள்ளை ஆகியோர் காலஞ்சென்றவரின் நற்சேவைகள் பற்றி உரை நிகழ்த்தினர்.

'விவசாயக் கழகங்கள் மூலம் வேலையில்லாப்பிரச்சனை தீரலாம்'

நல்லூர், ஞாயிறு "இந்த நாட்டின் வேலையில்லாத விவசாயக் கழகங்கள் மூலம் ஓரளவு தீர்த்துவைக்கலாம். தேசிய உற்பத்தியைப் பெருக்க இன்னுரர்களினால் தான் முடியும் என்று யாழ். மாவட்ட சிஞ்சிக இலாகா அதிபர் திரு. என். கணகரத்தினம் இன்னுரையில் நடைபெற்ற கூட்டமொன்றில் பேசுகையில் குறிப்பிட்டார். இன்னுரில் ஜோதி இன்னுர விவசாயக் கழகத்தின் ஆரவில் பம்பாய் வெங்காயச் செய்கை சம்பந்தமான பிரசாரக் கூட்டம் சமூகத் தலைவர்திரு. பொ. கணகரத்தினம் தலைமையில் நடைபெற்றது. திரு. கணகரத்தினம் மேலும் குறிப்பிட்டதாவது: பழைய முறைகளை மட்டும் கையாண்டு விவசாயத்தை அபிவிருத்தி செய்ய முடியாது பழைய முறைகளுடன் நவீன முறைகளையும் கையாணவேண்டும். நவீன வசதிகளுடன் பம்பாய் வெங்காயம் போன்ற பயிர்களைச் செய்கை பண்ண

வேண்டும். நாட்டை நலம் படுத்தி வருஷிப்பகுதி அதிகாரிகள் செங்கும் யோசனைகளை விவசாயிகள் கையாளுவது நல்லது".

காரியாதிகாரி திரு. டி. முருகேசம்பிள்ளை பேசுகையில், இன்னுரில் ஜோதி இன்னுர விவசாயக் கழகத்தின் பணி இப்பிரிவினையே முன்மாதிரியாக விளங்குகின்றதென்றும் தொடர்ந்தும் நல்ல பணிகளை இக்கழகம் செய்யுமென நம்புவதாகவும் குறிப்பிட்டார்.

வித்துவான் இ. திருநாவுக்கரசு, கிருஷக போதகரிசியர் திரு. கே. அப்புத்தரை உட்பட மற்றும் பலர் பேசினர். பம்பாய் வெங்காயச் செய்கையை இக்கழகம் பெருமளவில் மேற்கொள்வதெனவும், சிகரம் புகையினைச் செய்கையை அபிவிருத்தி செய்வதென்றும் தீர்மானங்கள் நிறைவேற்றப்பட்டன.

எனக்கு மிகவும் பிரியமானது



CEYLON CHOCOLATES LTD. **கீன்டொஸ்**

உயர்ந்த ரகச் சொக்கலேற்று



ஏலரிபேரகத்தர்கள்: **ஷோ வலம் அன் ஹெஜெஸ் லிமிட்டெட், கொழும்பு - 3.**



திறிர் கொயிண்டஸ்

சந்தேகத்திற்கே யிடமில்லாத உன்னத லாகர்.

உள்ளுமையான லாகரின் சுவை எப்படியிருக்கவேண்டுமோ அப்படியான சுவை புலப்படும். "திறிர் கொயிண்டஸ்".....
உலகத்திலேயே சிறந்த மோலர் - ஹோபஸ் ஆகியனவும், இலங்கையின் மிகச் சந்தமான தன்னீரும் கொண்டு, வடிவொழிலின் உயர்ந்த தரங்களுக்கமைய, குறைப்படி, வடிக்கப்பட்டு, பக்குவப்பண்ணப்படுகிறது திறிர் கொயிண்டஸ்.
குளிர்ந்த திறிர் கொயிண்டஸ் லாகரைப் பரிமாறி உங்களையும் உங்கள் விருந்தினரை பும மெளரமியுங்கள். அது அறிசயிக்கத்தக்க திருப்தி தருவதைக் காண்பீர்கள்.
மெக்கலம் புறாவெரிஸ் (சிலோன்) லிமிட்டெட்
விநியோகிதர்கள் :- ஷாவலாஸ் அன் கெட்டஜஸ் லிமிட்டெட், கொழும்பு 3.

"கல்வித்துறையில் மேற்கு ஜெர்மனியை பின்பற்றவேண்டும்" மகாஜனக் கல்லூரி பரிசீலிப்பு ஆறாவில் காரியாதிகாரி கருத்து

தென்விப்பழை, ஞானிபுரம் கல்வித்துறையில் சமீப காலத்தில் நிகழ்ந்துவரும் மாற்றங்களில் மிகவும் முக்கியமானதாக அமைந்துள்ளது. அக்காலத்தில் கல்வித்துறையில் நடைபெற்றுள்ள மாற்றங்களில் மிகவும் முக்கியமானதாக அமைந்துள்ளது. அக்காலத்தில் கல்வித்துறையில் நடைபெற்றுள்ள மாற்றங்களில் மிகவும் முக்கியமானதாக அமைந்துள்ளது.

கல்வித்துறையில் மேற்கு ஜெர்மனி கல்வித்துறையை பின்பற்றவேண்டும் என்று கல்வித்துறையில் நடைபெற்றுள்ள மாற்றங்களில் மிகவும் முக்கியமானதாக அமைந்துள்ளது. அக்காலத்தில் கல்வித்துறையில் நடைபெற்றுள்ள மாற்றங்களில் மிகவும் முக்கியமானதாக அமைந்துள்ளது.

கல்வித்துறையில் மேற்கு ஜெர்மனி கல்வித்துறையை பின்பற்றவேண்டும் என்று கல்வித்துறையில் நடைபெற்றுள்ள மாற்றங்களில் மிகவும் முக்கியமானதாக அமைந்துள்ளது. அக்காலத்தில் கல்வித்துறையில் நடைபெற்றுள்ள மாற்றங்களில் மிகவும் முக்கியமானதாக அமைந்துள்ளது.

கல்வித்துறையில் மேற்கு ஜெர்மனி கல்வித்துறையை பின்பற்றவேண்டும் என்று கல்வித்துறையில் நடைபெற்றுள்ள மாற்றங்களில் மிகவும் முக்கியமானதாக அமைந்துள்ளது. அக்காலத்தில் கல்வித்துறையில் நடைபெற்றுள்ள மாற்றங்களில் மிகவும் முக்கியமானதாக அமைந்துள்ளது.

S. R. S.
ஜவுளி மாளிகையில்
சேலை ஒன்று 11-00 ரூபா
தொடக்கம் பலவிலைகளில் பெற்றுக்கொள்ள நல்ல சந்தர்ப்பம்.
லங்கா சேலைகளும் எமது சொந்த கைத்தறி சில் சாயர் செய்யப்பட்ட செவ்வ சேலைகளும் ஏராளமாக விற்பனைக்கு உள்ளன.
மொத்தமாக வாங்கும் விபாயாசி ரூக்கும் சங்கக் கடை-ரூக்கும் விசேஷ கமிஷன் உண்டு
எஸ். ஆர். செல்லத்துரை 316, காவலேசன் துறை வீதி, யாழ்ப்பாணம்.
போன்: 296.

சைலால்
குடிப்பதற்கு, சொந்திரவத கரப்பான, கக்கூலப்பத்து, வெட்டுக்காயம், வேண்டி கட்டி, தீயட்டிப்புண், சேததுப்புண், பித்தலெடிப்பு முதலிய சமஸ்தியாதிகாரிகளைக் குணப்படுத்துகிறது. துணிகளில் கறைபிடிக்காது.

ராஜாபுறம்கால்
சைலால் பிராண்டிங் அண்ட் கோ.
சென்னை, தி. நகர், 107, பருத்தித்துறை வீதி, நல்லூர்-யாழ்ப்பாணம்.

இட்பாடி திரையிடப்படுகிறது!

கீய்லி ரிளா தவா
(கொழும்பு) (வெள்ளவத்தை) (கும்பகோணம்)

விஜயா விஜயா தீவோனி
(மட்டக்களப்பு) (மட்டன்) (துவரேயியர்)

வெளிப்படல்
(யாழ்ப்பாணம்)

தினசரி பிற்பகல் 2-30, 6-30, 9-30



★ சிவாஜி கணேசன்
★ எஸ்.எஸ். ராஜேந்திரன்
★ விஜயகுமாரி

மற்றும் பலர் கடித்த

பச்சை விளக்கு

கல்வித்துறையில் மேற்கு ஜெர்மனி கல்வித்துறையை பின்பற்றவேண்டும் என்று கல்வித்துறையில் நடைபெற்றுள்ள மாற்றங்களில் மிகவும் முக்கியமானதாக அமைந்துள்ளது. அக்காலத்தில் கல்வித்துறையில் நடைபெற்றுள்ள மாற்றங்களில் மிகவும் முக்கியமானதாக அமைந்துள்ளது.

கல்வித்துறையில் மேற்கு ஜெர்மனி கல்வித்துறையை பின்பற்றவேண்டும் என்று கல்வித்துறையில் நடைபெற்றுள்ள மாற்றங்களில் மிகவும் முக்கியமானதாக அமைந்துள்ளது. அக்காலத்தில் கல்வித்துறையில் நடைபெற்றுள்ள மாற்றங்களில் மிகவும் முக்கியமானதாக அமைந்துள்ளது.

கல்வித்துறையில் மேற்கு ஜெர்மனி கல்வித்துறையை பின்பற்றவேண்டும் என்று கல்வித்துறையில் நடைபெற்றுள்ள மாற்றங்களில் மிகவும் முக்கியமானதாக அமைந்துள்ளது. அக்காலத்தில் கல்வித்துறையில் நடைபெற்றுள்ள மாற்றங்களில் மிகவும் முக்கியமானதாக அமைந்துள்ளது.

கல்வித்துறையில் மேற்கு ஜெர்மனி கல்வித்துறையை பின்பற்றவேண்டும் என்று கல்வித்துறையில் நடைபெற்றுள்ள மாற்றங்களில் மிகவும் முக்கியமானதாக அமைந்துள்ளது. அக்காலத்தில் கல்வித்துறையில் நடைபெற்றுள்ள மாற்றங்களில் மிகவும் முக்கியமானதாக அமைந்துள்ளது.

கல்வித்துறையில் மேற்கு ஜெர்மனி கல்வித்துறையை பின்பற்றவேண்டும் என்று கல்வித்துறையில் நடைபெற்றுள்ள மாற்றங்களில் மிகவும் முக்கியமானதாக அமைந்துள்ளது. அக்காலத்தில் கல்வித்துறையில் நடைபெற்றுள்ள மாற்றங்களில் மிகவும் முக்கியமானதாக அமைந்துள்ளது.

கல்வித்துறையில் மேற்கு ஜெர்மனி கல்வித்துறையை பின்பற்றவேண்டும் என்று கல்வித்துறையில் நடைபெற்றுள்ள மாற்றங்களில் மிகவும் முக்கியமானதாக அமைந்துள்ளது. அக்காலத்தில் கல்வித்துறையில் நடைபெற்றுள்ள மாற்றங்களில் மிகவும் முக்கியமானதாக அமைந்துள்ளது.

கல்வித்துறையில் மேற்கு ஜெர்மனி கல்வித்துறையை பின்பற்றவேண்டும் என்று கல்வித்துறையில் நடைபெற்றுள்ள மாற்றங்களில் மிகவும் முக்கியமானதாக அமைந்துள்ளது. அக்காலத்தில் கல்வித்துறையில் நடைபெற்றுள்ள மாற்றங்களில் மிகவும் முக்கியமானதாக அமைந்துள்ளது.

கல்வித்துறையில் மேற்கு ஜெர்மனி கல்வித்துறையை பின்பற்றவேண்டும் என்று கல்வித்துறையில் நடைபெற்றுள்ள மாற்றங்களில் மிகவும் முக்கியமானதாக அமைந்துள்ளது. அக்காலத்தில் கல்வித்துறையில் நடைபெற்றுள்ள மாற்றங்களில் மிகவும் முக்கியமானதாக அமைந்துள்ளது.

வரி விளம்பரம்
கைத்தொழில் உற்பாணம்
கூடுதல் காணியும் கடன் வசதியும் உண்டு. சீராகக் கைக்கு: சிலோன் நிசேவ் சிபி, யாழ்ப்பாணம். 299

விற்பனைக்கு
நல்ல நிலைமையில் உள்ள கைக்குச்சிவும் யந்திரமும் 1 1/2 கோடி ரூபாய்களில் விற்பனைக்குண்டு. கேசரி பார்வை வீட்டை: K S சபாபதி, சந்தை ஒழுக்கை, கன்னடம். 303

யாழ்ப்பாணம் பிரதான வீதி 13/4 பரப்புக் காணியும் வீதும் விற்பனைக்குண்டு. தொடர்புகொள்ளவும். ஏ. சீகாமர் வன்னியசிவகம், புறகடர், பிரதான வீதி, யாழ்ப்பாணம். 300

நல்ல நிலைமையில் உள்ள ஓசூர் 8, CY தொடர்புக் கருவிகள் காள் விற்பனைக்குண்டு. தொடர்பு கொள்ளவும். திருமதி எஸ். ஜே. குணசேகரம், கோப்பாய். 298

மோஜி தேவை
கோண்டாவில் ப. நோ. கூ. சங்கத்துக்கு மனோஜி தேவை. தகமை S S C. தராதரத்துடன் கூட்டுறவுப் பயிற்சியும் விரும்பத்தக்கது. வயது 35க்குட்பட்டவர்கள் சமீபத்திற் பெற்ற இரு கர்சாட்சிப்பத்திரங்களுடன் 3-6-65க்கு முன்பு பதவ் தபால்மூலம் விண்ணப்பிக்கலாம். பிண ரொக்கம் ரூபா 1000/-, ஆதனம் ரூபா 3000/- சம்பளம் ம.சம் ரூபா 100/- ஆரம்பம். முகவர்: சி. பொன்னம்பலம், கௌரவ காரியதரிசி, கோண்டாவில் ப. நோ. கூ. சங்கம், கோண்டாவில். 301

மாணகோ, மே 23 ரஃபாவிவிருந்து புறப்படுமுன், இந்தியப் பிரதமர் சாஸ்திரி விடுத்த நல்பிச் செய்தியை "பிராவ்டா" பத்திரிகை முதல் பக்கத்தில் பிரபலமாகப் பிரசுரித்திருக்கிறது.

REGAL - JAFFNA
NOW SHOWING
Audie Murphy in SHOWDOWN
(Thrilling Action Film)

தேசிய அரசாங்கம் மூலம்

உரிமை கிடையாது

சமசமாஜ (புரட்சிவாத) பிரமுக காராளசங்கம் பேச்சு

யாப்பாணம், ஞாயிறு தேசிய அரசாங்கத்தின் மூலம் தமிழ் பேசும் மக்களுக்கு எந்தவித நன்மையும் கிடைத்து விடாது. ஏனெனில், பல தரப்பட்ட கொள்கையையுடையவர்களும், கடந்த காலத்தில் தமிழினத்திற்கு எதிராக இருந்தர்களும் தேசிய அரசாங்கத்தில் அங்கம் வகிக்கின்றார்கள். இந்த நிலையில் தேசிய அரசாங்கத்தின் மூலம் நமது உரிமைகள் கிடைக்குமென எப்படி எதிர்பார்க்க முடியும்? என்று யாழ்ப்பாணம் மத்திய கல்லூரி மண்டபத்தில் நேற்றிரவு "தேசிய அரசாங்கம் தமிழ் பேசும் மக்களும்" என்னும் பொருள் பற்றி திரு. வை. காராளசங்கம் பேசும்போது குறிப்பிட்டார்.

சமசமாஜ புரட்சிவாத வாலிபர் சம்மேளனத்தின் சர்பில் நடைபெற்ற இக்கூட்டத்திற்கு திரு. வி. பொன்னையா தலைமை வகித்தார். திரு. காராளசங்கம் மேலும் கூறியதாவது:

இந்த நாட்டில் ஒரு புரட்சி மூலத்தான் சோல்பரி அரசியல் திட்டத்தை மாற்றி அமைக்க முடியும். அரசாங்கம் நாடு முழுவதும் இயங்குகின்றது. இந்த நாட்டில் அரசாங்கத்தை எதிர்த்து வெற்றிபெறவேண்டுமானால் முதலில் நாட்டின் பெரும் பான்மைக்களின் ஆதரவை பெறவேண்டும்.

சமஷ்டி கட்சி, இரு மாகாணங்களில் மட்டும் இயங்குவதில் அரசாங்கத்தை எதிர்த்து வெற்றி காண முடியாமலிருக்கிறது. சமஷ்டி கட்சி பெரிய நோக்கத்தை முன்வைத்தே ஆரம்பிக்கப்பட்டது. சமஷ்டி ஆட்சியை இந்நாட்டில் நிறுவவேண்டும் என்பதற்காகவே இக்கட்சி நிறுவப்பட்டது. ஆனால் இன்று நடைபெறுவது ஒற்றை ஆட்சிதான். இந்த ஒற்றையாட்சியில் சமஷ்டி ஆட்சியை விரும்பும் சமஷ்டி கட்சியினர் தேசிய அரசாங்கம் அமைக்க ஆதரவு அளித்துள்ளார்கள்.

சமஷ்டிக்கட்சிக்கு ஒரு சுதந்திரமான வழிகிடை யாது. தமிழ்மக்களின் உரிமைகளைப் பறித்த ஐக்கிய தேசிய கட்சியையும் தமிழ்மக்கள் சிறிவங்கா சுதந்திரக்கட்சியையும் மாறி மாறி ஆதரிப்பதிலேயே நாட்களை சமஷ்டிக்கட்சியினர் கழித்துவருகிறார்கள். சமஷ்டிக்கட்சியினர் தேசிய அரசாங்கத்தை ஆதரித்ததின் காரணம் என்ன? வேறு மார்க்கமில்லாதபடியால்தான் ஆதரித்தனர். தேசிய அரசாங்கத்தின் மூலம் தமிழ் பேசும் மக்களுக்கு எந்த நன்மையும் கிடைத்துவிடாது. ஏனெனில், தேசிய அரசாங்கத்தில் பல கட்சிகள் அங்கம் வகிக்கின்றன.

தேர்தல் முடிந்து 2 மாத காலம் சென்று விட்டது. இந்த 2 மாத காலத்தில் தேசிய அரசாங்கம் பிரச்சனைகளை தீர்க்க என்ன நட

வடிக்கை எடுத்துள்ளது என்பதை நீங்களே அறிவீர்கள்.

1947-ம் ஆண்டு இந்தியத் தமிழர்களின் பிரஜா உரிமையை பறித்து அவர்களை அரசியல் அநாதைகளாக்கிய ஐக்கிய தேசிய கட்சியுடன் இன்று சமஷ்டிக்கட்சி கூட்டுச்சேர்ந்துள்ளது. இதனால் தமிழரின் உரிமையப்பெற்று விடமுடியுமா? பிரஜா உரிமை சட்டத்தில் ஏற்பட்ட கருத்து வேறுபாடினால் ஐக்கிய தேசிய கட்சிக்கு ஆதரவளிக்கக்கூடாது என்று தமிழ்க்காங்கிரஸிலிருந்து வெளி யேறி சமஷ்டி கட்சி அமைத்தவர்கள் இன்று அதே ஐக்கிய தேசிய கட்சியை ஆதரிக்கின்றனர்.

தேசிய அரசாங்கம் அதிக நாட்கள் நீடிக்காது என்பதை அறிந்தே மந்திரி சபையில் சமஷ்டிக்கட்சி சார்பில் திரு. திருச்செல்வத்தை மந்திரிப்பதவி ஏற்கச் செய்துள்ளார்கள். தேசிய அரசாங்கம் தோல்வியடைந்ததும், சமஷ்டிக்கட்சியினர் உங்கள் முன்னிலையில் வந்து முழுக்குற்றத்தையும், திரு. திருச்செல்வம் மீது சமத்தி தாங்கள் தப்பிக்கொள்வார்கள்.

சமஷ்டிக்கட்சியினருக்கு வாக்குறுதிகள் அளிப்பதன் மூலம் வசப்படுத்தி விடலாம் என்பது, திருமதி சிறிமாவும், டி.வி. சேனநாயக்காவிற்கும் தெரியும். அதனால் தான் தேர்தல் முடிந்தபின் கூடிய வாக்குறுதிகள் கொடுக்க ஐக்கிய தேசிய கட்சி முன்வந்தது. வாக்குறுதிகளை நிறைவேற்றுவது பற்றி அக்கறை கிடையாது. ஏனெனில் வாக்குறுதியை முறித்தால், சமஷ்டிக்கட்சி எதுவும் செய்யமுடியாது என்பது அரசாங்கத்துக்குத் தெரியும். கடந்தகாலத்தில் ஐக்கிய தேசிய கட்சியும் சிறிவங்கா சுதந்திரக்கட்சியும் தமிழ் பேசும் மக்களை அடக்கி ஒடுக்கி வந்தது. ஆதலால் இனிமேல் தமிழ் மக்கள் செல்ல வேண்டிய வழியாது?

இடதுசாரிகளின் மூலம் தமிழ்மக்கள் இந்நாட்டில் சகல உரிமைகளும் பெற்று வாழமுடியும். இடதுசாரிகள் என்றதும் டாக்டர் என். எம். பெரேரா தான் கடந்த காலத்தில் உங்கள் மனதில் வரும். ஆனால் இன்று டாக்டர் பெரேரா தமிழ் மக்களுக்கு மட்டுமன்றி தொழிலாளருக்கும் பெரும் அநீதி இழைத்து விட்டார். கடந்த மே தினத்தில், தமிழ் மக்களுக்காக கடந்த காலத்தில் பாடுபட்ட டாக்டர் பெரேரா வகுப்புவாத கூச்சலுக்கு ஆதரவளித்தார்.

புரட்சி இடதுசாரிகளின் கொள்கைகள் மூலம்தான் உங்கள் பிரச்சனைகளை தீர்க்க முடியும். புரட்சி இடதுசாரி மூலம்தான் தமிழ் பேசும் மக்கள் முன்னேறலாம்.

ஓய்வு பெற்ற அறிவுக்குப் பாரட்டு

உரு. பி. சி. ஞாயிறு வடமராட்சி வடமரத்திய கல்லூரியின் ஆதிபராமகம் உடமையாற்றி கம். னா சிறுவை க்கப்படி ஓய்வு பெற்றதைக் தொடர்ந்து மேற்படி கல்லூரியின் ஆசிரியர்களுமான்னவர்களும் சேர்ந்து பிரிவு உபயோகமளித்தனர்.

பண்டிதர் சி. கிருஷ்ண சேனா உட்பட பலர் அச்சுபரைய பாராட்டிப் பேசினர் பரிசில் மும் வழங்கப்பட்டன. தேரீர் னருக்கும் நடைபெற்றது.

தெ.வி. பழை, ஞாயிறு யாழ்ப்பாணம் கிருஷிகப் பகுதியின் மனிட்புரத்தில் பக்கங்குத்து னாசிரியர் சிறப்படுத்தும் முயற்சியை ஆரம்பித்தள்ளனர். மனிட்புரம் சிகரட் புறையிலே சங்கக்கட்டிடத்தில் இந்நிலையம் அமைக்கப்பட்டது.

குடிசை தீப்பற்றியது

யாழ்ப்பாணம், ஞாயிறு மண்டைதிரு கிழக்குத் தெருவைச் சேர்ந்த பொன்னுத்துரைகாந்தமலர் என்பவருடைய குடிசை தீப்பற்றிக் கொண்டதால் வீடு எரிந்து சாம்பராகியது.

இரண்டு குழந்தைகளுக்குத் தாயர்கிய இவர் உதவியற்ற நிலையில் இன்னொருவர் வளவில் குடிசை கட்டி வாழ்ந்து வந்தவர்.

இந் தெரியாத நபர்களின் நாசவேலையாக இது இருக்குமென சந்தேகிக்கப்படுகிறது. இதுபற்றிப்புவன் விசாரணை நடைபெறுகிறது.

பதவி அகற்றப்படுமா?

நல்லூர், ஞாயிறு யாழ்ப்பாணமேயர் திரு. எஸ். சி. மகாதேவா மீது நம்பிக்கையில்லாதீர்மனம் கொண்டுவர ஏற்பாடுகள் நடைபெற்று வருவதாகத் தெரிகிறது. இரு கோஷ்டியைச் சேர்ந்த மாநகரசபை அங்கத்தினர்கள் இம்முயற்சியில் ஈடுபட்டுள்ளனர்.

சங்க அரிசி பெறமுயற்சி

பம்பலப்பிட்டி, சனி தாய்லந்து, பர்மா ஆகிய நாடுகளிலிருந்து அதிக அளவு அரிசியைப் பெறுவதற்கு வழிவகுக்கு முகமாக உணவுக்கமிஷனர் திரு. பி. ஏ. சில்வா இம்மாத முடிவுக்குள் மேற்படி நாடுகளுக்கு செல்லவிருக்கிறார்.

பதவி காலி!

நல்லூர், ஞாயிறு யாழ்ப்பாண மாவட்ட காரியாலய காரியாதிகாரி பதவி சமீபத்தில் நிரப்பப்படமாட்டாது என அறியப்படுகிறது. தற்போது காரியாலய காரியாதிகாரி பதவி காலியாக உள்ளது. இக்காரியாதிகாரியின் பதவிக்கு அனுபவம் வந்த இரு காரியாதி காரிகளின் பெயர்கள் அடி பட்டனவாயினும் தற்போது மேற்கொள்ளப்பட்டுள்ள நடவடிக்கைகாரியாலயகாரியாதிகாரி பதவியை நிரப்பும் யோசனை இருப்பதனைக் காட்டுவதாக இல்லை.

'நாட்டின் மூலப் பொருள் மனித சக்தியே' யாழ். கல்லூரியில் மத்திய திருச்செல்வம் கருத்து

வட்டுக்கோட்டை, ஞாயிறு பரிற்றப்பட்ட ஆசிரியர்களுக்கான பொதுக்கலை, பொது விஞ்ஞானத் தகுதிகாண் பரீட்சைகளைக் கான வகுப்புகளை நேற்றுக்காணாமல்திரிந்து திருச்செல்வம் சம்பிரதாயமுறைப்படி குத்துவிளக்கேற்றித் திறந்துவைக்கார்.

கல்லூரித் தலைவர் வன. கலாநிதி என்கே பங்கும், வட்டுக்கோட்டைப் பாராளுமன்ற உறுப்பினர் திரு. ஏ. அமிர்தலிங்கமும் முகங்கொடுத்திருந்தனர். வகுப்புகளை ஆரம்பித்து வைத்து கௌரவ அமைச்சர் பேசியபொழுது குறிப்பிட்டதாவது:-

"கல்லூரி என்ன அழைத்ததற்கு கான் கன்றிதெரிவித்துக் கொள்ளுகின்றேன். யாழ். கல்லூரியின் சேவையை நான் பாராட்டாமல் இருக்கமுடியாது. படித்தோர் தொகை கூடிய நாடுகளில் யாழ்ப்பாணமும் ஒன்றாகும். நூற்றுக்கு ஒருவர் பட்டதாரியாக இருக்கும் நாட்டை யாழ்ப்பாணத்தைத் தவிர வேறெங்குமில்லாம் காணமுடியாது. யாழ்ப்பாணம் கல்வித்தரத்தில் இலங்கையிலே முதன்மையாக உள்ளது. உத்தரபெருமாளில் கொண்டுபுரிந்த கௌரவர்களில் யாழ்ப்பாணக்கல்லூரி முசுலிம்களை வளர்த்து யாழ்ப்பாணம் கல்விப்பள்ளம் சிங்கு அ. கெ. ரீ. க. மி. ஷெனரிகள் செய்த தொண்டையும் மறக்கமுடியாது. கடந்த ஒன்பது வருஷகாலமாக எமது அரசாங்கம் பின்பற்றிவந்த கல்விக்கொள்கையாழ்ப்பாணத்தின்களில் தாக்கவைக்குறைத்துக் கல்விதரம் குறைந்த இலங்கையின் ஏனைய பாகங்களுடன் சம்பந்தத்தை நுழைந்தித்தவிர எமது கல்வித்தரத்தை உயர்த்துவதற்கு உழைக்கவில்லை. ஆனால் கான் அமைச்சராவேற்கும் தேசிய அரசாங்கம் நேற்றைப்பட்டு குடியிய மனப்பான்மை உடைய நாடு இருக்கமாட்டாது."

மேலும் மத்திய தொடர்ந்து பேசுவையில் தெரிவித்ததாவது:- "400 ஆண்டுளாக எமமை ஆட்சி புரிந்த அந்தியர்கள் ஆட்சி எமது சக்தியை உறிஞ்சிவிட்டது. இன்னகாரணமாக எமக்காக மற்றவர்கள் உழைக்கவேண்டுமென எதிர்பார்க்கின்றோம். எமக்காக நாம் உழைக்கும் மனத்திடம் உடையவர்களாக மாறவேண்டும் எமது நிக் உயர்வும எமது கல்வித்தரம் உயரவண்டும் ஆகவே தமிழ் மக்களுடைய எதிர்கால உயர்தரக்கல்விக்கு மக்கள் யாழ்ப்பாணக்கல்லூரியிலேயே தங்கி இருக்கவேண்டும் அயலவரின் உதவியின்றி நாம் முன்னேற முடியும். ஒரு நாட்டின் முன்னேற்றத்திற்குத் தேவையான இயற்கை மூலப்பொருள் மனித சக்தியே. அத்தகைய மனித சக்தி - ஆற்றல்-விவேகம் யாழ்ப்பாண மக்களிடையே உண்டு. அதைப்பயன்படுத்தினால் மூலமுறையில் முன்னேற முடியும். எந்தவிதமான மூலப்பொருட் குவியலாக மூன்னேறிய

நாடுகளில் முதலிடம் வகிப்பது யப்பான். யின்சாரத்தைத் தவிர ஏனைய மூலப்பொருட்கள் எதுவுமில்லை. தேவையான மூலப்பொருட்களை வெளி நாடுகளிலிருந்து இறக்குமதி செய்து இன்று முதல்தரத்தைத் தொழில் நாடாக யப்பான் விளங்குவதின் மர்மம் என்ன? அங்குள்ளவர்களது விவேகமும், மனித ஆற்றலின்சரியான முறையில் பயன்படுத்தியதுமேயாம்.

"சனமுகசமாஜத்தின் கேவை"

வவனிபா ஞாயிறு "இலங்கைக்கு சனமுக சினைச் சமரசம் புத்தியை. இலங்கை இந்திய சரித்திரத்தைப் புரட்டிப்பார்த்தால் பண்டைக்காலத்தில் இப்படியான சனமுக சினை யங்கால் எத்தனையோ காரியங்களைச் சாதித்தார்கள் என்பதை அறியலாம். இச்சனமுக சமரசத்தால் இன்று இலங்கையில் அரசாங்கத்தால் சாதிக்கமுடியாத திட்டத்தை சமரசத்தாக முடியும். நமது நாட்டில் இன்று வேலையில்லாப்பிரச்சனை எதிமத பாகுபாடு போன்ற சாதனையோ தலைதாக்கித்தான் உலமாடிச் சென்றுகிறது. இவை எல்லாவற்றையும் கவனமாக சாதிக்க சனமுகசமரசம் அத்தியாவசியம்"

இவ்வாறு அண்மையில் வவனிபா நகரசபை மண்டபத்தில் வவனிபா மாவட்ட சனமுக சினை ஆங்கத்தவர்கள் ஒரு சேர்ந்து நடத்திய சனமுக சமரச அங்குராப்பணக்கூட்டத்தில் வவனிபா நகரசபை தலைவர் ம. பொன்னையா கூறினார். இக்கூட்டத்திற்கு வடபிரதேச உள்நாட்சி ஆணையாளர் திரு. சிவராசா தலைமை வகித்தார்.

திரு. பொன்னையா தொடர்ந்து கூறியதாவது- இரண்டாம் மகாபுத்த காலத்தில் கூட்டுறவுச்சங்கங்கள், கிராம முன்னேற்றச் சங்கங்கள் ஆகியவை திரும்பவும் புத்தியிற் அணிக் கப்பட்டு பல ஆகவேலையில் ஈடுபட்டன. இன்று இலங்கையில் உள்ள சகல பிரச்சனைகளையும் தீர்ப்பதற்கு சனமுகசமரசம் சார்பாக தனது கிளைச்சங்க்களின் உதவியுடன் நாட்டின் பல பகுதிகளிலும் பல கைத் தொழிலு உதாபனத்தைத் தொடங்கி அதன்மூலம் சகல பகுதி மக்களுக்கும் வேலை வாய்ப்பும் தகுந்த ஊதியமும் கிடைக்க வழி செய்யலாம்.

கிராம முன்னேற்ற சங்க கூட்டம்

வவனிபா, ஞாயிறு புதியம்பொக்களை எவ்வெட்டித்திடல் புக்களை கிராம ஆகிய கிராமங்களின் கிராம முன்னேற்றச் சங்க்களின் ஆண்டுக்கூட்டம் திரு. செ. சந்தையா தலைமையில் நடைபெற்றது.

புதுவருட உத்தியோகத்தர் விபரம்:-

போஷர்: திரு. இ. க. சும் பிரமணியம், தலைவர்: திரு. அ. சிற்றம்மலம், உபதலைவர்: திரு. கா. தம்பு, காரியதரிசி: திரு. வே. மயிலவாகனம், உபகாரியதரிசி: திரு. சி. சிங்கராசா, பொருளாளர்: திரு. க. நா. க. விங்கம் உபேர் கொண்ட நிர்வாக சபையும் தெரிவு செய்யப்பட்டது.

வியாபாரம் பெருக விளம்பரம் செய்ய

வியாபாரம் பெருக விளம்பரம் செய்ய

இப்பத்திரிகை சுழநாடு விமிட்டெட் ஸ்தாபனத்தாரால் யாழ்ப்பாணம் சிவன்கோவில் மேலை வீதி இலக்கத்திலுள்ள அவர்களது அச்சகத்தில் ஆண்டு மே மாதம் 24-ம் கதி அச்சிட்டு வெளியிடப்பட்டுள்ளது.

காரியாலய காரியாதிகாரி பதவி சமீபத்தில் நிரப்பப்படமாட்டாது என அறியப்படுகிறது. தற்போது காரியாலய காரியாதிகாரி பதவி காலியாக உள்ளது. இக்காரியாதிகாரியின் பதவிக்கு அனுபவம் வந்த இரு காரியாதிகாரிகளின் பெயர்கள் அடிபட்டனவாயினும் தற்போது மேற்கொள்ளப்பட்டுள்ள நடவடிக்கைகாரியாலயகாரியாதிகாரி பதவியை நிரப்பும் யோசனை இருப்பதனைக் காட்டுவதாக இல்லை.